Versión Estenográfica de Sesión de la Comisión Edilicia Permanente de Medio Ambiente; celebrada el día 01 primero de diciembre de 2021 dos mil veintiuno.
      Doy la cordial bienvenida a esta segunda sesión de la comisión edilicia permanente de medio ambiente por lo que siendo las 10 horas con 6 minutos del día hoy miércoles primero de diciembre del año 2021 damos inicio a esta sesión de la comisión edilicia mencionada permitiéndome a continuación tomara correspondiente lista asistencia de sus integrantes la Regidora Sara Mosqueda Torres que nos hizo llegar su Disculpa justificación de inasistencia la Regidora Claudia Alejandra  y su servidor el Arquitecto Luis Ernesto Munguía González presente por lo anterior se declara la existencia del quórum legal para la celebración de esta sesión de trabajo de la comisión siendo las 10 horas con 7 minutos del día miércoles primero de diciembre del 2021 en virtud de contarse con la asistencia de 2 integrantes de la comisión de los tres que somos en total por lo anterior todos los acuerdos que se toman serán varios de conformidad con la ley del gobierno y la administración pública municipal del Estado de Jalisco así como el reglamento orgánico de gobierno y la administración pública del Municipio de Puerto Vallarta Jalisco enseguida para regir esta sesión propongo antes compañeros el siguiente orden del día de la cual ya tienen conocimiento en virtud de haberse remitido con la convocatoria que fuera expedida para la celebración de esta sesión y marca como punto Número 1.- Asistencia y declaración de quórum el punto Número 2.- La aprobación del orden del día el punto Número 3.- Aprobación del acta de la sesión de instalación de fecha 18 de octubre de 2021 a la comisión edilicia permanente de medio ambiente. Número 4.- Presentación de plan de trabajo anual de la comisión edilicia permanente de medio ambiente para el período 2022. Número 5.- Asuntos generales. Número 6.- cierre de la sesión.- Visto lo anterior a su consideración compañeros regidores en el orden del día al que he dado lectura por lo que de no existir algún comentario observación lo estaré sometiendo a su aprobación alguien tiene algún comentario Solicito en votación económica se levante la mano quiénes estén a favor de la propuesta de orden del día con 2 a favor, 0 en contra y 0 abstenciones,  se aprueba la orden del día y bueno pasamos al siguiente.- Qué es el Número 3.- De la aprobación del acta de la sesión de instalación de esta comisión del 18 de octubre, primero preguntaría si es de aprobarse la omisión de la lectura favor de manifestarlo levantando la mano, con 2 A favor, 0 en contra y 0 abstenciones, se aprueba la omisión de la lectura y bueno pasaría a continuación con el desahogo de la orden del día, como Número 4.- En la aprobación del acta instalación de esta comisión que integramos por lo que proceder, para su aprobación del acta de instalación a solicitar a los presentes, que de aprobar la orden del día el acta de la sesión de instalación favor de manifestarlo levantando su mano con 2 a favor, 0  en contra y 0 abstenciones, se aprueba el acta. Número 5.- Presentación de plan de trabajo anual de la comisión edilicia permanente de medio ambiente para el período 2022 en este sentido también apoya aprovechar para poder poner a consideración de la regidora y un servidor para aprobar el uso de la voz de algunos miembros invitados, hoy se encuentran con nosotros tal es el caso  del Biólogo Roberto Ornelas, mi amigo Ricardo Díaz,  también si gusta tomar la voz, nuestro invitado especial qué es el Director de medio ambiente de nuestro amigo Sergio García, la señora       Carmen también si gusta tomar el uso de la voz y nos gustaría también invitarlos, a ustedes me indicas tu nombre: César Ortega,  entonces alguien más le gustaría tomar el uso de la voz, en algún punto de la sesión, muy bien entonces pongo a consideración a los presentes integrantes de esta comisión para poderles otorgar el uso de la voz durante la sesión con 2 a favor, 0 en contra, 0 abstenciones, se aprueba por lo cual, le cedo el uso de la voz a mi compañero Roberto Ornelas para que pueda hacernos la exposición de este borrador, es un borrador que quizá podamos aprobarlo en la siguiente sesión, hoy vamos a hacer nada más la revisión para mañana, entregarles unas copias a quién nos acompañan, para que puedan hacer observaciones adiciones y cualquiera este ahora sí que punto de vista que quieran adicionará este plan nos gustaría conocer conocerlo para ponerlo a aprobación, ahora si en la siguiente sesión, entonces adelante……………………………………………………………………………………………………………………………………..… Roberto Ornelas- Muchas gracias muy buenos días integrantes de la comisión de Ecología y medio ambiente de esta administración buenos días el director, buenos días a todos los invitados también a esta sala de juntas de Cabildo, me voy a dar oportunidad de empezar a leer.- Este primer plan de trabajo anual para la comisión edilicia de medio ambiente para el año 2022 primer plan anual de trabajo de la comisión de medio ambiente con el objetivo de tratar y vigilar y atender puntualmente los diversos asuntos trascendentales para el orden público e interés social el gobierno municipal de Puerto Vallarta se organizaron diversas comisiones edilicias que otorgarán de primera atención y seguimiento ciudadano como el nivel de gobierno más cercano la denominación de cada comisión edificio así como la materia o asunto de su competencia se encuentra plenamente establecido en el artículo 47 del reglamento orgánico del gobierno y la administración pública del Municipio de Puerto Vallarta Jalisco en ese tenor es el documento municipal anteriormente citado que le da sentido y orden a las funciones de la presente comisión edilicia de Ecología y medio ambiente del H Ayuntamiento de Puerto Vallarta Jalisco la comisión edilicia de Ecología y medio ambiente integrante del ayuntamiento constitucional para el período 2021-2024 presenta el plan anual de trabajo correspondiente al primer año de la Administración municipal de acuerdo a las atribuciones conferidas en la ley de gobierno y Administración Pública del Estado de Jalisco y sus municipios y la ley de transparencia acceso a la información Pública del Estado de Jalisco y sus municipios exposición de motivos en la sesión de pleno  de fecha 18 de octubre del 2021 fue aprobada por unanimidad de sus integrantes en el punto del orden del día de integración de la comisión edilicia permanentes para el período 2021-2024 quedando integrada Por ende la comisiones el medio ambiente de la siguiente forma presidente regidor arquitecto Luis Ernesto Munguía González colegio de la comisión licenciada Sara Mosqueda Torres colegiado de la comisión ciudadana, Claudia Alejandra Íñiguez Rivera a la comisión edilicia de medioambiente, le corresponden las atribuciones conferidas en los artículos 47 fracción tercera 4954 del gobierno y la administración pública del Municipio de Puerto Vallarta Jalisco actualización de abril de 2020 artículo 47 para el estudio vigilancia y atención de los diversos asuntos que le corresponde conocer al ayuntamiento se instituyen de las siguientes comisiones edilicias de carácter permanente cuya integración será colegiada para su funcionamiento, fracción tercera medio ambiente artículo 49 de manera genérica las comisiones edilicias tendrán las siguientes atribuciones. 1.- Proponer las directrices de la política municipal en la materia de su competencia. 2.- Conocer estudiar y dictaminar los proyectos de creación modificación Y aprobación, abrogación  de los reglamentos  municipales que guarden relación con la materia de su competencia, 3.- Conocer estudiar y dictaminar sobre la evaluación de las iniciativas de ley en materia municipal ante el congreso del estado que guarden relación con la materia de su competencia. 4.- Supervisar el desempeño de la Administración pública municipal, en la materia de su competencia. 5.- Conducir las relaciones con otros ayuntamientos y con otros poderes y órdenes de gobierno en la materia de su competencia. 6.- Promover la vinculación con las organizaciones sociales y privadas que guardan relación con la materia de su competencia. 7.- Emitir opiniones con relación a los proyectos anuales de ley de ingresos y presupuesto de egresos en lo que concierne a los temas de su competencia. 8.- Formular propuestas para la mejora para la mejor administrativa y la elevación de la calidad de los servicios y trámites municipales cuya vigilancia el estado ido les ha sido encomendada 89 las demás que la ley le otorga artículo 52 además de las facultades genéricas que le competen la comisión edilicia de medio ambiente, tendrá las atribuciones de impulsar campañas para promover la cultura de la sustentabilidad el control de la contaminación el cuidado de la flora y la fauna y el manejo adecuado de los residuos en ese orden de ideas y con el objetivo de cumplir y hacer valer de forma eficaz y eficientemente con las atribuciones y obligaciones que no señalan la ley es necesario planear y organizar las labores que se desarrollarán a lo largo del primer año de administración municipal que comprende del primero de octubre del 2021 al 30 de septiembre del 2022 por lo por lo que el presidente de esta comisión regidor arquitecto Luis Ernesto Munguía considerando todas y cada una de las opiniones y sugerencias propuestas por los regidores Ponla regidoras colegiadas de la comisión que integran.- Este cuerpo edilicio propone aprobar dicho plan de trabajo al tenor de las siguientes consideraciones el marco normativo en relación al derecho humano a un medioambiente sano la constitución política de los Estados Unidos Mexicanos en su Artículo cuarto señala Sito artículo cuarto toda persona tiene derecho a un medioambiente sano para su desarrollo y bienestar el estado garantizara el respeto a este derecho el daño y el deterioro ambiental generará responsabilidad para que no provoque en términos de lo dispuesto por la ley en el mismo sentido la comisión política del Estado de Jalisco establece artículo 15 los órganos de poder público del estado promoverán las condiciones para que para el ejercicio pleno de la libertad de los individuos y grupos que integran la sociedad y propiciarán su participación en la vida social económica política y cultural de la entidad para ello, en la fracción en la fracción séptima las autoridades estatales y municipales para la preservación de los derechos que aluden el artículo cuarto de la constitución política de los Estados Unidos Mexicanos velarán por la utilización sustentable de todos los recursos naturales con el fin de conservar y restaurar el medio ambiente de acuerdo a los numerales antes involucrados.- Es obligación de la autoridad municipal en el ámbito de las atribuciones y competencias que le confiere el artículo 115 de la constitución política de los Estados Unidos Mexicanos velar por la utilización sustentable y por la preservación de todos los recursos naturales con el fin de conservar y restaurar el medio ambiente en el territorio municipal razón por la cual cobra importancia la labor de esta comisión edilicia fracción segunda es menester mencionar que el presente plan de trabajo al ser un documento Dinámico está sujeto a la permanente retroalimentación con el cúmulo de opiniones y puntos de vista de todos los actores públicos sociales y privados con el medio ambiente con lo que se espera constituir un documento que permita poner en marcha las estrategias y objetivos al plan de desarrollo municipal en el rubro que nos atañe.- Por lo antes expuesto propone el plan de trabajo propone el plan de trabajo de la comisión edilicia de medio ambiente para el primer año de la Administración municipal 2021 2024 que comprende el periodo del primero de octubre del 2021 al 30 de septiembre del 2022 para quedar Cómo sigue objetivo general.-En el rubro que nos atañe por lo antes expuesto propone el plan de trabajo propone el plan de trabajo de la comisión edilicia de medio ambiente para el primer año de la Administración municipal 2021 2024 que comprende el periodo del primero de octubre del 2021 al 30 de septiembre del 2022 para quedar cómo sigue objetivo general cumplir de manera integral, con las atribuciones facultades y responsabilidades que la carta Suprema la constitución política del Estado de Jalisco las leyes y los reglamentos señalados para los regidores integrantes de la comisión edilicia de medio ambiente objetivos específicos análisis estudio discusión y atención permanente de los asuntos en materia de Ecología y medio ambiente que le sean turnados a la comisión de medio ambiente por el pleno del ayuntamiento analizar preparar y proponer elevar la subdirección de Ecología a nivel de dirección analizar preparar y proponer un reglamento para la dirección en materia de Ecología y medio ambiente proponer al ayuntamiento la aplicación del programa integral de gestión de residuos sólidos creado por el colectivo de Defensores ambientales de la Bahía que ya muestra las resoluciones políticas y lineamientos generales que deben aplicarse para mejorar el servicio Para Puerto Vallarta puntual seguimiento al rescate y protección legal de los dominados de los denominados parques urbanos del municipio espacios prioritarios para el desarrollo armonioso de la ciudad cohesión social y conservación biológica que el director de servicios públicos municipales sé a quién coordina este esfuerzo parques Vallarta parque Bocanegra y boca de tomates parque sur parque los arcos son los sitios prioritarios mantener un contacto y diálogo permanente con las universidades cuerpos colegiados en materia de medio ambiente donde exista una constante colaboración y aval de cualquier tema relacionado con la comisión de medio ambiente se propone una figura jurídica que realice los convenios con universidades para poder contar con jóvenes que realicen servicio social y le sirva para su crecimiento académico invitar y mantener una constante colaboración con los actores privados y organizaciones sociales relacionados con el medio ambiente que abonen a los intereses que impulsan y fortalezcan la conservación y la buena administración del municipio en temas ambientales desde el ámbito de la competencia de esta comisión el uso de la tecnología para el desarrollo de reuniones de las comisiones y asambleas procurando usar cada vez menos materiales de un solo uso papel y productos desechables y altamente contaminantes fomentar la participación transversal evaluativa hacía con otras comisiones para la generación de un verdadero cambio en la       administración de los recursos naturales de Puerto Vallarta cumplir con las obligaciones de la comisión de medio ambiente en materia de transparencia y acceso a la información generar una agenda de trabajo con los titulares de las comisiones de medioambiente los municipios vecinos a Puerto Vallarta cabo corrientes por Jalisco y Bahía de Banderas por Nayarit velar por la adecuada implementación de los objetivos del desarrollo sustentable de la agenda 2030 sobre todos los que están ligados directamente a la conservación del patrimonio natural del territorio del municipio objetivo 6 agua limpia y saneamiento objetivo 7 energía asequible y no contaminante objetivo 11 ciudades y comunidades sustentables objetivo 13 acción por el clima objetivo 14 vida submarina objetivo 15 vida de ecosistemas terrestres sesionar por lo menos una vez por mes proponiendo el tercer miércoles de cada mes a partir desde miércoles 12 de enero del 2022 lo anterior siempre juicio de poder sesionar cuando algún asunto así lo demande se realizarán campañas libres de contaminantes para celebrar y no pasar desapercibidas fechas conmemorativas a temas ambientales por ejemplo. 26 de enero- día mundial de la educación ambiental. 28 de enero- día mundial por la reducción de las emisiones de CO2. 2 de febrero- día mundial de los humedales. 13 de febrero- Día Mundial del águila real. 18 de febrero- día internacional del control biólogo. 3 de marzo- día mundial de la vida Silvestre. 5- de marzo Día Internacional de la eficiencia energética. 14  de marzo- día internacional de acción contra las represas y defensa de los ríos el agua y la vida. 21 de Marzo- día mundial de los bosques 22 de marzo- Día Mundial del agua. 23 de marzo- día meteorológico mundial. 30- de marzo  a las 20:30 horas hora del planeta. 15 de abril- día internacional del ciclista. 17- de mayo día mundial de reciclaje. 20 de mayo- día mundial de las abejas. 22 de mayo- día mundial de la diversidad biológica. 31 de mayo- día mundial sin tabaco. 3 de junio- día mundial de la bicicleta. 5 de junio- día internacional del medio ambiente. 8 de junio- día mundial de los océanos. 17de junio- día mundial de lucha contra la desertificación. 28 de junio- Día Mundial del árbol. 29 de junio- día internacional de los trópicos. 16 de septiembre- Día Internacional de la preservación de la capa de ozono. 1 de octubre-  día mundial del hábitat.   4 de octubre- día mundial de los animales. 10 de diciembre- día internacional de los derechos de los animales acuerdo único es de aprobarse el plan anual de trabajo de la comisión edilicia de medio ambiente correspondiente al primer año de la Administración municipal 2021 2024 que comprende del periodo del primero de octubre del 2021 al 30 de septiembre del 2022 Atentamente Puerto Vallarta Jalisco primero de diciembre 2021 Presidente Regidor arquitecto Luis Ernesto Munguía colegiada de la comisión Regidora licenciada Sara Mosqueda Torres colegiada de la comisión Regidora ciudadana Claudia Alejandra………………………………………………………………………………………………………………………………………Presidente de la Comisión.-Muchas gracias muchas gracias Roberto Ornelas, por la presentación instruyó el equipo técnico para que nos entreguen en breve un juego de copias a cada uno de los que hoy nos acompañan para que puedan conocer el plan y Bueno ahí como se comentó la idea es enriquecerlo la idea es aportar a este plan para que en la siguiente sesión de ser posible lo sometemos a consideración de este  está comisión y podamos aprobar y si no da el tiempo o si se quiere hacer algunas otras observaciones pues lo pasamos a la sesión de cierre de año de alguna manera lo que buscamos es integrar todas las voces es que en este plan se imprima el sentir pero también  sea  para que esta comisión pueda combatir el rezago en materia ambiental sobre todo en las propuestas para la normativa para la reglamentación y sobre todo acciones en específico que ayuden Pues a combatir ese rezago en políticas públicas y en acciones de gobierno pues para que hoy tengamos un mejor destino turístico un mejor Puerto Vallarta Y por supuesto la conservación del hábitat de muchas especies la limpieza de nuestras playas las propuestas para proteger este áreas naturales y bueno todos aquellos temas que hoy nos interesan y que competen a esta comisión por ahí ya se les está haciendo llegar la propuesta plan vuelvo a insistir es un borrador tenemos el tiempo para que se haga la revisión y se puedan hacer todas las aportaciones que se crean convenientes en el lapso de tiempo en el que se les pueda convocar a la tercera sesión ordinaria de este de esta comisión de permanente medio ambiente pasaríamos el punto número cinco asuntos generales y bueno únicamente me quedaba que se aprobara la participación de algunos otros que otros que llegaron un poquito más reciente que la esencia Rocío Martínez y ok, Roggini Velasco, Gaudencio Jiménez y Carlos Bonilla por lo que someto a consideración de los integrantes de esta comisión aprobar el uso de la voz para cada uno de ustedes con dos a favor 0 en contra y 0 abstenciones, se aprueba muy bien pasaremos el uso de la voz a Ricardo Díaz Borioli para que nos haga una reseña de algunas de las actividades que se desarrollan y que han sido una lucha constante por parte de su colectivo Xiutla y también por parte de lo que ha sido la operación y bueno algunos datos importantes en torno a proyectos de revisión que hay hacia el sur de las del municipio adelante …………..……………………………………………………………………………………………     Ricardo Díaz, Gracias  arquitecto Luis  seré  breve de hecho ya varias observaciones Ya se entregaron de parte mía y ya vi que algunas están integradas traigo no más dos temas más que quisiera mencionar uno es la comisión de la comisión de Ecología está comisión secesión haría el tercer miércoles de cada mes sería Sensato que el concejo municipal de Ecología Sergio podría sesionar especial jueves de cada mes o sea un día después pues está comisión sesiona habanera de comisión edilicia para que la reunión del día siguiente en alguna forma hay una continuidad de lo que se vea en esta comisión a lo que se plantearía la al concejo municipal de Ecología En el entendido que este es una reunión de comisión que somos invitados algunos Pero en algunas veces está comisión podrá sesionar sin invitados O solamente por los regidores Entonces si está comisión sesión el miércoles ante el concejo municipal de Ecología pusiera 12 días después Explícate creo que el tercer jueves de cada mes ser una buena fecha para el concejo municipal de Ecología este el segundo tema que estoy manejando es en el tema de comisiones unidas yo llamo comisiones unidas Qué es el punto 11 de la lista de objetivos particulares que era Buscar por primera vez en el caso de Bahía de Banderas que se podían reunir los tres presidentes de las comisiones de Ecología de los tres municipios a manera de poder establecer ya proyecto patrones similares y vayan te va a reciclar tipo Ah pues que vaya bandera no recicla tipo vehículo entre sí qué tipo J sino que a fin de cuentas todos establezcamos ante los municipios programas similares o líneas de conservación y asistencias de conservación similares Esto va a ir también enfocado con el tema de conservación las Marietas están en el la plataforma continental de Nayarit Por lo cual corresponde en el principio Nayarit Los Acosta en Jalisco las zonas de guacamaya están en Cabo corrientes básicamente los anidación es la intención es siempre Sara tener este este vínculo entre los regidores presidentes de las comisiones ecología para que cualquier proyecto que se haga se haga en la forma regional.- Esto lo digo porque en agosto qué fea que establecimos la que el colectivo Defensores ambientales de la Bahía Qué es la congregación de más de 30 soluciones civiles de la Bahía de la región obviamente tenemos estaciones de los tres municipios donde la intención es que ya tratemos de Buscar que cualquier proyecto es fuerza de conservación independientemente que el seno de cada municipio lo desarrolle si tengan alguna forma coordinación con los demás municipios porque por la guacamaya posiblemente anida en Cabo corrientes pero vuela hacía de vallejo y también viaja por todos lados entonces finalmente la guacamaya por todos lados y no puedo pensar nada se preservaron espacio aquí, pero no allá, entonces que ese tipo de situaciones en las que nos una como municipio y empezamos a tener integración a su vez en nuestro colectivo, tenemos a civiles qué son específicas y conocedoras de la  materia, una asociación que se enfoca principalmente al respecto a la conservación de los arcos.- Entonces el momento dado no estoy seguro en qué forma, está comisión pueda crear a los grupos de trabajo para específicamente ir avanzando en cada objetivo particular, entonces si en el esquema del punto número cinco qué es la de los parques urbanos, que así lo llamamos cómo vamos a solucionar junto con Sergio en la subdirección de Ecología, o tal vez ya futura dirección, como sea parte del punto que está manejando la comisión este momento, cómo lo vamos a empezar a integrar técnicamente hablando, para ver qué tenemos ya cada uno de nosotros, yo ya tengo borrador de referencia de César, podía tener o similar, César conoce problemáticas también del ecosistema costero Marino, había una serie denuncias muy fuertes continuas de problemática de contaminación,  aquí el tema es en la forma en que la comisión establecerá los mecanismos ya para que la siguiente sesión, de enero cómo vamos a dar respuesta al punto quinto de los parques en base a un grupo de trabajo en la  qué forma  está comisión propone trabajar con la subdirección de Ecología, los particulares actas del consejo, si podríamos empezar elaborar los documentos necesarios para que la próxima sesión de la comisión y posteriormente al consejo municipal de ecología, podamos entregar ya algunos puntos de acuerdo en los cuales podremos ir avanzando y sentir que estamos realmente ya tomando e impulsen sola, entonces en el tema de los Arcos de Mismaloya si gusta yo puedo dejar perfectamente el trabajo ahí está el gobierno municipal que existe desde 2012 de administración de parques existe, este ya lo  conocerán nunca operado pero finalmente sí ha hecho algunas cosas muy interesantes, que llegamos a este punto y se aborde lo de los parques, César pueda tomar la palabra para que nos explique un poco específico el tema de los arcos de los demás parques, Roberto está perfectamente enterado, Bocanegra, Parque sur,  negociaciones con el estado, Sergio él sabe del tema de Parque Sur pero no he escuchado, que sea, el que esté promoviendo alguna propuesta declaratoria del parque Sur, en el tema residuos sólidos nuestra experta del tema es Rocío ella se sabe de la A-Z, entonces este el agenda ambiental que tenemos nosotros ya está establecida yo en el transcurso del mes de diciembre haré entre Puerto Vallarta y a los demás Municipio de Cabo Corrientes y de Bahía de Banderas, ya nuestra agenda ambiental del colectivo que son 14 temas ambientales de los cuales creo que tengo terminado sus cinco o seis completos ya para que de esa agenda ambiental la autoridad pueda analizarlo en este esquema la regidora Sara licenciada Sara ya tiene una carpeta que nosotros le entregamos muy completa del tema reciclaje residuos sólidos en el cual ustedes van a ver que el colectivo lo único que está haciendo es tomar la ley escrita existente al día de hoy y solicitar el municipio que está simplemente sea aplicada, no solo estamos estableciendo más cosas Rocío en este momento va a tomar la palabra el tema residuos sólidos, y yo nomás lo único que hiciera es agradecer a esta comisión que no es común que estás comisiones existan y único que existía el consejo municipal ecología, este no sesionaba nunca, sino le vamos a reclamar a Sergio esto, pero al regidor también, eso es parte del Consejo de ecología por buscar que estemos sesionando cada mes, no con la frecuencia que consideremos necesario este para que todos podamos los ciudadanos están atentos y sumarnos, que el colectivo está para sumarse a la autoridad municipal somos gente que tenemos la capacidad, el  tiempo, recursos, proyectos, siempre y cuando veamos en la autoridad, que hay una reciprocidad al esfuerzo que aplicamos nosotros, tenga realmente una respuesta en el medio comunitario, es todo lo que quisiera decir, voy acompañar el resto lo mío, pero estoy seguro que las gentes que nos acompañen del colectivo son suficientemente capaces y conocedoras en su materia cada uno de ellos y es un poco la idea somos muchos cada uno tenemos nuestro conocimiento o guacamayas entre Roggini, Carmen y Carlos, se la saben, explico pues tenemos expertos en cada tema que pueda asesorar a ustedes como regidores pueden el monto que ustedes quieran pedir no específicamente, reuniones fuera de la comisión para platicar con ustedes de temas ya específicos, y  de residuos sólidos tenemos de todo expertos conocedores en prácticamente todos los temas y el último sería si es posible que la reunión de enero también se hiciera con la comisión edilicia de agua y saneamiento, porque la otro tema que va a pasar y ya escuchamos aprovecho, Michel el alcalde hablar del tema de la verticalidad y la posible saturación de servicios este que tenemos ya en Vallarta y qué es un tema que creo que te hemos que tocarlo porque tenemos que ciudadanizar, el tema de que las gentes que tienen agua pero bien los senos a los mercenarios,  tenemos que empezar a ver cómo lo sacan porque no podemos agregar agua pluvial, drenaje, porque son los desbordamientos que tenemos en todas las alcantarillas durante el verano eso lo mencioné……………………………………………………………………………………………………………………………………... Presidente de la Comisión-gracias muchas gracias Pues despedimos con gusto de saludar a mis amigo Ricardo Díaz y Bueno le hacemos el uso de la voz………………………………………………………………… Licenciada Rocío Martínez.- para que pueda continuar con los puntos y bueno enseguida le diríamos que se preparara César si tiene a bien, luego tú,  y después los  restantes, concluiríamos con una participación de nuestro director de medio ambiente, Bueno qué tal Buenos días a todos los presentes bueno para los que no nos conocemos a una pequeña introducción y ahorita Ricardo días hablo lo que es nuestro colectivo pero la mayoría de los que estamos aquí en la mesa somos miembros de El nuestro colectivo inicios y podemos pasar a la siguiente diapositiva por favor el 17 de mayo un grupo plural de ciudadanos de asociaciones civiles de los municipios de cabo corrientes y Puerto Vallarta en Jalisco y Bahía de Banderas Nayarit, decidimos conformarnos como agrupación para unir esfuerzos con el fin de frenar y mitigar el impacto ambiental que ha sufrido nuestro estilo turístico los cambios de uso del suelo y el aumento de densidad en la construcción han causado no solo la degradación del entorno por deforestación pérdida de especies contaminación del suelo del suelo playa cauces y cuerpos de agua así como los riesgos ante el cambio climático este crecimiento urbano y humano ha provocado además de otros problemas que las demandas de servicios como la recolección y manejo de residuos el abasto y tratamiento de agua y el mantenimiento de áreas verdes entre otros sean rebasados para ser atendidos debidamente por los gobiernos municipales es necesario y urgente un trabajo integral permanente con el compromiso del gobierno la sociedad civil las empresas e instituciones educativas para el trabajo en la conformación de una agenda Regional de desarrollo integral para consolidar  un destino turístico sustentable más allá  de los periodos de gobiernos con el fin de Dar seguimiento y sumar esfuerzos pues esto básicamente fue lo que había comentado Ricardo y precisamente ahora con lo del tema de que ya se está aterrizando de la metropolización yo creo que también homologar todo este tipo de servicios y Dar seguimiento a políticas públicas Pues los tres municipios que prácticamente comportamos ya compartimos una zona es muy importante así nos conformamos tuvimos unas reuniones previas y el 24 de mayo dimos a conocer prácticamente el manifiesto de lo que es nuestro grupo y cuáles son estos objetivos a ver si ya se escucha mejor así verdad está muy grueso este cubrebocas como lo comentó Ricardo También nosotros somos grupos asociaciones civiles seguro pues ambientalistas que tenemos diferentes actividades en los tres municipios y cada quien trabajamos dando seguimiento en nuestros programas de trabajo pero de la mano en todo lo que son temas comunes de ambientales estamos trabajando también de manera conjunta con el centro historia de la costa con el doctor con el rector Jorge Téllez él está también nos apoyó con  un grupo de abogados que nos van a una manera ayudar en cualquier tema que necesita algún fundamento alegar para poder nosotros darle seguimiento Y tenemos entre nosotros ahorita que vamos a hablar precisamente el tema de los residuos básicamente los temas prioritarios de nuestro de nuestro colectivo son el tema de abasto Instagram miento de agua y tratamientos de aguas manejo de residuos y conservación y cuidado de flora y fauna en la región el manejo y sólidos que conocemos vulgarmente como basura provoca serios problemas ambientales como las bendición del suelo del agua y la proliferación de fauna nociva transmito la de ser transmisora de enfermedades entre otros la generación y el aumento de estos residuos son también el resultado directo de los sistemas de producción y patrones de consumos que tenemos en la actualidad el problema de la basura y su iluminación se ha convertido en un tema crucial a nivel global ya que los residuos que generamos además de ocasionar un gasto social y económico importante a los gobiernos tienen un alto costo ambiental para toda la población y el planeta en México la falta de implementación y seguimiento de programas Por la generación de desechos afecta también a los cuerpos de agua playas y mar la problema es similar Aunque pues seguir viendo imágenes que diariamente vemos de la región debemos la carretera de Punta de Mita el problema de la basura alcantarillados que provoca inundaciones cada temporada de lluvias las calles en nuestros tanto en nuestros pueblos son los turísticas como como en las zonas dormitorios y el tema en el malecón en las fiestas ahora que se vienen por cierto las fiestas de la Guadalupana creo que empiezan hoy ya hace muchos años hicimos la propuesta que normalmente municipio Puerto Vallarta terminando las peregrinaciones manga trabajadores para hacer limpiezas pero nosotros habíamos propuesto que esa flotilla esa gente se integran las peregrinaciones esté caminando con una playera distintiva en la calle con bolsas para que la gente en vez de que tire la basura tenemos precisamente que ir cambiando hábitos no solamente limpiar Luis  medio mucho gusto el tema de las playas que algún día nada más nos dediquemos a lo que marca la residuos orgánicos y podamos de alguna manera como dicen la ciudad más limpia no es la que más se barre sino la que menos ensucia entonces aquí pelea del colectivo no hay Ricardo desea que soy experta realmente hay mucha gente ya se han visto Qué cosas funcionan y que no hay mucha gente especialmente en los municipios de Valle de banderas y Puerto Vallarta tenemos gente que extranjeros que pasan muchos meses que ellos son parte de nuestra comunidad que han hecho sus esfuerzos de forma aislada y la idea precisamente cómo lo dijimos desde un principio con las autoridades con los con la gente que vivimos aquí simplemente sumar nones y Dar seguimiento de hecho el doctor Téllez nos ofrecido también y otras instituciones educativas incluir a los estudiantes en elaboración nosotros tenemos mucho material pues Yo viví Pancho noviembre también el grupo étnico de la Costa Verde con un programa de protección a la tortuga marina y hacíamos limpiezas mensuales en el pueblo y luego ahora que ya tengo muchos años viendo Nuevo Vallarta desde el 2012 tenemos un programa integral de manejo de residuos que se llama Nuevo Vallarta verde donde hacemos separación de residuos y precisamente es una de las propuestas de nuestro grupo aquí tenemos una tabla en dónde se muestra la generación de residuos de los tres municipios los Cabo corrientes Todavía es muy pequeño pero creo que estamos a tiempo de empezar a implementar prácticas para que no pase lo que pasó con nuestros otros dos municipios Vallarta ya genera diariamente 400 toneladas y Bahía de bandera 280 este volumen Se incrementa en temporada alta y más que nada en la época Las dos últimas semanas de diciembre y Semana Santa siguiente por favor bueno en  el programa integral de manejo de residuos qué ley tenemos sustento legal más que nada es implementar ver que se cumpla lo que marca los municipios nuestros tres municipios Aunque Puerto Vallarta ya maneja mucho más reglamentos incluso tiene un reglamento de pilas varios más específicos de los diferentes residuos que generamos este Pues todos están basados muchas cosas escritas y no se cumple entonces La idea es precisamente a empezar este programa anual que presenta la comisión creo que es muy completo y podríamos empezar más vale paso a paso pero pasos firmes poco a poco con programas pilotos que se vayan viendo y poder los cielos extendiendo sin momento dado como lo mencionaba en la arquitecto Luis este no es un documento terminado si se puede ir enriqueciendo modificando pues sobre la marcha la propuesta también quiso Ricardo se me hace muy buena Qué es este sea un espacio de trabajo de propuestas para que a la hora que se reúne el consejo en dónde ya se  integrante bien incluso empresarios, ciencias educativas, pues se vaya viendo realmente seguimiento, Comentábamos reforzados con las respectivas leyes estatales y federales y precisamente  ahorita del reglamento de Puerto Vallarta quisimos mencionar este artículo Qué es formular por sigo en coordinación con el estado y con participación de representantes de los distintos niveles sociales el programa municipal para la prevención y gestión integral de residuos sólidos urbanos el cual debe observar lo dispuesto en el programa nacional y Estatal de la prevención y gestión integral de residuos y pues la información que todos hemos básicamente sería empezar con el trabajo de separación de residuos tanto orgánicos como inorgánicos los inorgánicos qué Son reciclables y los que no son y de ahí pasar la logística Qué es algo muy importante la primera reunión tenerla con las direcciones de servicios públicos municipales para conocer estos aspectos cuál es su programa de recolección rutas horarios qué problemática, existe cuáles vemos nosotros, como ciudadanos como usuarios el equipamiento con el que cuenta porque pues no es el mismo en todos los  municipios el problema Por ejemplo de la recolección de materiales reciclables, es que muchos municipios cuentan con los camiones compactadores entonces hay que ver qué tipo de equipamiento tiene para el momento dado poder hacer la recolección de material reciclables y que se puedan luego clasificar algo quedó perdón en la anterior a bueno y con esa información ya yo creo que es muy importante y es lo que hablamos de el paso a paso empezar con el ejemplo de la casa no oficinas de gobierno centros educativos porque muchas veces es más fácil que a los adultos nos educan los niños que nosotros a ellos Entonces estos programas también serían muy importantes poderlos empezar y en las colonias claves nos referimos a los lugares en donde ya Existe algún tipo de programa donde se ha empezado reciclaje y nada más sería cuestión de ir coordinando enriqueciendo y poco a poco ir pasando a otros lugares hasta que se volviera como ya en muchos lugares obligatorio no de hacer esta separación de manejo de residuos es la siguiente por favor hablábamos ya precisamente de esta reunión que ya se tiene contemplada en este plan de trabajo que mencionó el arquitecto Luis de las reuniones de comisiones unidas Y en este objetivo prestamente se habla generar una agenda de trabajo con los titulares de las comisiones de cada uno de los municipios y pues ya que se Incluso se programó la primer reunión para el 12 de enero Quizá para entonces ya podríamos presentar alguna propuesta de trabajo para estos dos días  que sé que se conmemora que se festejan en enero qué es el Día de Mundial de la educación ambiental a la mejor si le echamos ganas entre ajar en este mes podríamos tener material existe, sería nada más en cuestión de aquí de que su equipo fueran o la propia universidad que nos apoyarán en presentar algún  tipo de trabajo en el tema de educación ambiental para ese día a lo mejor podría ser una propuesta y bueno la otra con el tema de la reducción de emisiones de bióxido de carbono la siguiente por favor, bueno estos son como les decía nosotros desde el 2012 llevamos este programa de manejo de residuos el arranque es clave tener talleres para capacitar nosotros empezamos con el personal del Fiba, en Nuevo Vallarta con algunos fraccionamientos tenemos la ventaja de que los camiones recolectores son del fideicomiso, el que hace servicio entonces se pudo coordinar acciones, pues más directa, pero pues igual aquí andamos de poder empezar con algunas colonias ahí se capacito primeramente al personal del Fiba y posteriormente en la siguiente diapositiva estuvimos aquí con dinámicas es muy importante no nada más platicarlo, sino que la gente sepa cómo puede separar como a copiar los materiales que no se contaminen entre si nosotros vivimos en una zona donde la temperatura no nos ayuda mucho entonces si vamos a copiar por ejemplo los envases de leche, de plástico y no formar una enfermedad en el lugar donde se acopien, Hicimos este una dinámica nosotros ya en las famosas bolsas del mandado  tipo juego que se pueden implementar en las escuelas para saber quién  entendió mejor la lección y les damos algún incentivo no este es el los folletos que manejamos, qué es muy importante igual como lo mencionamos ahorita mientras menos material impreso y mientras menos basura se genere mejor, creo que ahora ya las redes sociales nos ayudan mucho, para evitar todo esto, pero pues la difusión del programa por medios de comunicación y medios visuales es muy importante aquí en este en este tríptico,  incluso aparte de que se explica qué se puede reciclar y que no también viene un programa de recolección se invita a la recolección de heces con de las mascotas y prácticas que ya conocemos mucho y que simplemente hay que irlas aplicando y pues otro tema muy importante también es la sanción, a veces nos sorprendemos cuándo cruzamos las fronteras y como un ciudadano que aquí tira basura pasa la frontera y del otro lado ya no lo hace y no es que la frontera lo hay educado sino simplemente el tema de la aplicación de la norma de las sanciones es lo que lo hace ves tristemente no por conciencia cambiar veces de actitud y bueno pues ya esto también es otro ejemplo enjutos hemos ido ampliando nuestras áreas de acopio de residuos originalmente teníamos una celdas hicieron yapo.com entre celdas para vidrio que se clasifica por colores y todos los demás materiales papel cartón metal es plástico Pues también tiene sus espacios respectivos otro tema muy importante en la generación de residuos orgánicos que muchos lugares como refracción todo yo vivo hace Incluso el volumen de residuos inorgánicos y el costo todo se va a tirar al basurero que todavía no es un relleno sanitario conforme lo marca la norma es un material que cuesta mucho sol a darlo en el tiempo recursos humanos y materiales y además es un material que se puede hacer composta entonces pues igual es otro de las etapas aunque ya implica espacio y material y maquinaria costosa igual en una etapa del programa se podría ir  haciendo la siguiente nosotros, en Nuevo Vallarta tratamos esta máquina que está ahí a un lado es del condominio maestro flamingos ellos tiene su propia trituradora, pues nosotros desgraciadamente los recursos para comprar pero este la gente que trabaja en el tema de recolección para ir haciendo que sea de manera manual su composta, podríamos incluso en un futuro pensar en hacer composta y regionales Vallarta creo que solamente tiene un relleno sanitario verdad entonces igual, se podrían imágenes estar trasladando desde las juntas la basura hasta moda es de Mismaloya se pueden hacer composta regionales, que evitan el costo de manejo y aparte alarga la vida de relleno sanitario y  se pueden aprovechar en áreas verdes, pues bueno pues en el siguiente plan de trabajo ya sé mencionó de sesión de sesión a una vez al mes me parece perfecto, el día 12 y pues la propuesta va hacer también con los otros dos municipios que podamos estar trabajando también, es un ente para dar seguimiento y de ahí que se venga una evaluación que ya incluso Ricardo es algo muy detallado pero creo es algo muy importante tanto para los ciudadanos como para los municipios de qué manera se puede evaluar todo lo que es la recolección y el avance de los programas con indicadores concretos de manejos de residuos la siguiente bueno otro de los objetivos no sé porque esto es a nivel municipal que podemos ir aterrizando es vigilar en la aplicación de las leyes y normas de manejo de residuos impulsar, una ley a la Ley General de envases empaques y embalajes que ya se ha promovido en otros años y no sé aterrizado precisamente para evitar tanta generación en empaques qué son innecesarios y el uso de bolsas de plástico y promover la reutilización y reciclaje de libros de texto en breve serían está las tres etapas del programa la implementación a corto plazo de prácticas verdes luego a mediano plazo ya una iniciación separación de residuos a nivel general y a largo plazo a la mejor la posibilidad de gaseando composteros regionales en los municipios es todo muchas gracias……………………………………………………………………………………………………………………………………… Presidente de la Comisión- muchas gracias licenciada por su exposición y por explicarnos  de los puntos en los que han ido trabajando sobre todo en específico servicios públicos municipales trabajando Nada con estas áreas del gobierno pues vamos a lograr muchos avances, pues pasaríamos a darle el uso de la voz a Carmen y pues solamente a César considerando quito que traemos los tiempos ya encima porque hay una reunión aproximadamente en media hora este aquí mismo en este en este espacio……………………………………………………………………………………………………….. Carmen- Muchas gracias por tener su servidora estoy muy contenta, tú sabes algo sobre la gente que vive en el basurero que recicla si siguen igual porque es gente que necesita de nuestro apoyo, Hijos de mucho tiempo quería comentar es que no solamente que reunir creó a los 3 municipios sino también a los gobiernos federal, estatal, y municipal por qué no sabemos qué hace Profepa  Antiguamente en algún momento de la existencia pudimos lograr esa comunicación y teníamos muy buena coordinación para cualquier tema de que era coordinado porque pues todo va junto con pegado entonces bueno poderlos invitar a ellos también, Que ya estaba apenado tener los carros solamente te acuerdas que todavía poníamos poster por todo Vallarta, yo propongo Una cantidad paracleto de la basura para que el ciudadano este continuamente viendo esos besos posters porque si está abierto los talleres que hacemos pero se les olvida o sea no están continuando necesita un poquito más de continuidad entonces poner mi qué son las Marietas, qué es el área protegida instruir una manera bonita con los padres que pudieran tener los logos de los municipios………………………………………………………………………………………………………………………………….... Cesar.- Hola buenos días Muchas gracias la primera vez que me invitan a una reunión de este rubro me gustaría proponer unos puntos el primero es hacer un equipo de trabajo con gente especifica al tema Desarrollo un proyecto de protección integral en la zona de Los Arcos y me gustaría que me facilitaran una fecha donde podemos convocar en esa esa reunión para que nosotros le pagamos a portar personaje que puedan participar en esa reunión desde el punto de vista técnico templado de la parte técnica la parte de la universidad que puede aportar toda la información que existe para actualizar el aquella la que ya se tiene desde la parte de vista de voluntarios que puedan apoyar también información sobre Cuáles son las campañas que se realizan de protección y de trabajo en esa zona y sobre todo también relacionada con las autoridades para que se mejore el o niveles de protección que se tienen actualmente existe un decreto que se podría trabajar y se podría ampliar y se podría mejorar mucho en ese sentido es de los pocos las pocas zonas que existe una  normativa legal ya te hiciste un decreto sobre el cual se puede trabajar y se puede ampliar uno de los ejemplos que se podría utilizar está el tráfico se hizo del Estero El Salado para el ayuntamiento en desde el punto de vista de la del concepto legal para poder manejar la zona, sí desde el punto de vista federal pues no se puede hacer por el tamaño específico y me gustaría también incidir en dos puntos que creo que son muy interesantes el primero Es que creo que en estos momento, sería muy bueno que el ayuntamiento se pronuncia se oficialmente con una especie de declaratoria avisando de que se va a trabajar en proteger la flora para que nadie se llame luego engaño el retiro es que nosotros no sabíamos que no estábamos alterados es que no conocíamos el tema, que sepa desde este momento del ayuntamiento para poner todo su esfuerzo y todo su tesón en proteger está y precisamente visto que es algo muy interesante sobre las fechas que ponen ustedes aquí de celebraciones todas las fechas que aparecen son celebraciones días de celebraciones a nivel mundial pero no existe ninguna celebración local yo les propongo que haya una comisión de trabajo que se realice una celebración específica para los arcos conmemorando la por ejemplo el mismo día 28 y 25 de Julio que fue cuando se promulgó el decreto de protección de fauna y flora de la zona y convertirla día de Vallarta de protección de Los Arcos y hacer eventos especiales para estar constantemente recordando que se está trabajando la protección del patrimonio natural del Vallarta el 25 de julio ………………………………………………………………………………………………………………………………….........................Presidente de la comisión.- Muchas gracias Cesar Muchas gracias, César este pues muy interesante el tema ahorita le comentaba con la regidora Claudia y coincidimos en que si pudiera el equipo que colabora contigo en la siguiente sesión están presentando y tocando este punto de manera particular para poder abundar en que se promueva la el diseño de la iniciativa para la declaratoria  y luego también una iniciativa de obvia resolución para la siguiente sesión ya de Cabildo con el pleno completo poder aprobar ese pronunciamiento previo a la declaratoria No ósea yo creo que hay voluntad y este gobierno se ha manifestado en pro de nuestro medio ambiente entonces pues para todos Quiénes estamos conscientes de que si se requiere que el gobierno se enfático la conservación y el cuidado de nuestro entorno y en ese tipo de iconos tan importantes ambientales que nos representan y que ponen en alto el nombre Puerto Vallarta Pues si cabe lugar este a este pronunciamiento y también que en torno al pronunciamiento pues vaya adicionado el tema de la propuesta para que se pueda celebrar el 25 de Julio 28 de Julio en los términos que el equipo y éste está comisión edilicia Pues en los términos que así lo pueda diseñar el previo dictamen para poderlo estar considerando como un día de celebración el 28 de Julio por los arcos de Mismaloya………………………………………………………………………………………………………………………………..
 Carmen.-La vez pasada se vieron los temas de los horcones, el tema de Mismaloya, ósea todos esos temas se estuvieron viendo ya al final de la administración pasada tenían ya documentos de todo el seguimiento de todos los hechos, de todo lo legal, de todo de todo, no sé si en esta nueva administración se pueda retomar yo me imagino ya que el regidor Luis sabe algo de eso para que el jurídico de la información de cómo está el asunto en todas esas, principalmente vienen horcones porque ya había un stop del municipio donde no podían quitar los sellos, no sé si ahorita porque existe, que yo sepa nunca la quitaron, entonces hay que checar todo eso, y comunicación Luis, entre municipio, gente y todo porque es lo que nos falta, luego no sabemos que estamos haciendo……………………………………………………………………………………………………………………………………….Presidente de la comisión .-Gracias, le cedo el uso de la voz………………………………………………………… Gaudencio.- Sí Bueno Este buenos días y gracias por la oportunidad y yo representó una sucesión civil soy presidente de la asociación civil cuyo texto central la guacamaya verde su conservación pero no la vemos con una especie sino como su hábitat Como el todo y de hecho este es una especie está protegida por las leyes en especie peligro de extinción y es una especie de tipo emblemático y Quiero remarcar la palabra porque la usando muchas veces pero nos damos cuenta de todo lo que decimos con una sola palabra es una especie que se ha demostrado que es en parte responsable de la estructura vegetal de una selva como la que tenemos aquí y ahí ya empezamos a tocar cosas mucho más grandes que simplemente un pájaro de 35 centímetros estamos hablando de las características básicas y piscinas que le dan el carácter a la región de Puerto Vallarta con una oferta muy característica para el turismo nacional e internacional si nosotros perdemos esas características vamos a  perder ese carácter que tiene Puerto Vallarta y no sabríamos ahorita a ciencia cierta si Adónde derivarían si aún oferta tipo Acapulco a un oferta tipo Acapulco, si a un Actual Cancún o algo por el estilo perderíamos todo eso que caracteriza a Puerto Vallarta y no es nada más por una especie por eso es emblemática a través de su conservación de la conservación de sus ecosistemas podemos estar conservando el modus vivienda de toda una ciudad o una región estamos hablando de tres de tres municipios este elemento guacamaya nos da también remarca la transversalidad en los problemas de la problemática ambiental que tenemos hablar de la conservación de esta especie No es simplemente ir a ver los miedos o ir a proteger Unido con una cámara trampa Qué es una protección así como casi casi de papel pero es lo único que podemos hacer siempre necesita la sociedad no se compromete con el vecino con todo lo que representa está transversalidad tiene mucho que ver con los problemas de desarrollo urbano con los problemas de contaminación Este manejo de residuos sólidos de contaminación de los cuerpos de agua vitales para la región y para todos para cualquier otra región también y le da una importancia súper notable a lo que es la educación ambiental de hecho nuestro programa tiene tres diferentes líneas de acción Qué es educación y trabajo con comunidad e investigación y la investigación la pongo al último porque la pongo porque normalmente la ven como algo pues como que aparte no el investigador allá en su cubículo sin tratar de resolver la realidad o la problemática la pongo al último porque precisamente la base fundamental para los otros dos líneas no podemos simplemente traernos un programa de otro lado y aplicarlo aquí para educación ambiental o para meter proyectos productivos en las comunidades tenemos que aterrizar es en nuestra realidad y cómo le hacemos como la definimos con investigación no hay de otra Entonces sí quiero remarcar que este trabajo tiene que ver mucho con mi problema Por ejemplo de los arcos tiene mucho que ver con el problema de los horcones que también un área súper importante que no está contemplada en lo que con lo que manejaba Ricardo Díaz por muchos detalles históricos que apenas ahorita se están viendo pero es parte del área natural propuesta desde la universidad de Guadalajara de la Cuenca del Cuale y que esa inmensa cantidad de hectáreas tiene también puntos neurálgicos dentro y uno de ellos es precisamente regalos con esa parte de ser el casi el último río virgen existe en la zona están bien el pie o el área en dónde podemos encontrar el área más grande de reproducción de guacamaya verde que se había encontrado en toda su área de distribución que También trabaje a la población más grande que se haya podido registrar  son joyas que aparte de lo que ya dije de la emblemática especie son joyas que tienen el área la región que si estabas hablando de protección y conservación y ecología se tienen que tomar en cuenta y si tenemos problemas que se están dando casi todos los días el día 24 se acepta la manifestación impacto en metal para la hidroeléctrica en la delegación y Jalisco que siempre ha sido muy difícil trabajar ellos y se tienen 10 días para pedir o decir algo entonces estamos a marchas forzadas para tratar de hacer algo esto de que presentaron la mía a pesar de que tenían excepción de mía implica que hubo muchos cambios o por lo menos cambios importantes en la forma en que el gobierno está viendo ese proyecto que no sabemos cuáles son entonces lo que necesitan el apoyo del gobierno por lo menos el gobierno que tenemos más cercano que estuvieron municipal para poder definir qué es lo que está pasando es lo que está ocurriendo con los proyectos, este es un ejemplo, pero tenemos muchísimos proyectos que están con problemas, no se viene la manifestación de impacto ambiental,  por ejemplo de un edificio de 4 pisos y va uno al terreno y son 8 no entonces que está pasando, cosas de ese estilo están pasando todos los días por todos lados y es donde la transversalidad, dónde vive la conservación de especies cómo está nos ayudarían a poderle dar coherencia eso es todo………………………………………………………………………………………………………………………………………..........
Presidente de la comisión.-Muchísimas gracias En ese sentido la verdad es que nos interesa muchísimo conocer el trabajo de la asociación que usted representa y lo invitaríamos a que hiciera una exposición en la siguiente sesión de esta comisión para poder también tomar acciones y poder pronunciar nos en favor de esta especie de su hábitat y Bueno pues sí trabajando coordinados este de esa manera y bueno también pues en la siguiente sesión pues estaríamos viendo también los temas de los arcos muy bien obviamente les hayamos llegado pues la convocatoria y por ahí en este momento instruir al equipo técnico para que le acerque por ahí una hoja donde pudieran pasarnos sus datos este para poder hacerles extensiva la convocatoria y bueno le hacemos el uso de la voz……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. Carlos.-Sí qué tal Muy buenos días muchas gracias por la invitación o Igualmente la convocatoria que se está haciendo creo que Luis arquitecto estamos en un momento muy o estás en un momento muy especial de Puerto Vallarta porque están sucediendo situaciones a nivel ambiental muy fuertes tanto a favor como en contra Es la primera vez que hay un colectivo conforma los tres municipios Es la primera vez que hay más inercia entre las asociaciones civiles porque antes pues se trabajaba un poquito cada quien en su tema o en su caso, entonces yo creo que también pues hay mucha gente de mucho tiempo que ha colaborado o en el medio ambiente en Puerto Vallarta decir Ricardo Díaz , tiene toda su vida Puerto Vallarta nos cruzamos del 92 Carlos Bonilla sea muchos de los que estamos aquí tenemos día mucha trayectoria, no qué es la conservación del medio ambiente y sus especies no y pues como te comentábamos unos parte de un colectivo que estamos en fortalecidos en este sentido Yo creo que es la oportunidad de resaltar esto en Puerto Vallarta,  los otros dos municipios o sea igualmente en su momento cada municipio también se ponga su postura pero yo creo que sí es una oportunidad única entonces, este sí me gustaría que igual como comentado reforzar un poco materia, Carmen decidí hacer una coordinación muy exacta entre los municipios el estado y en la federación porque trabajando en conjunto se logran muchas cosas años anteriores se llevó a cabo una igualmente Director de Ecología, qué funciones o de fauna se coordinó con la federación y se hicieron muchas cosas, no entonces a finalmente aisladamente este hemos logrado mucho pero yo creo que ahora con este músculo tanto externo como interno se puede lograr mucho más entonces, hasta el rector sea son gente que tenemos años,  Roberto sea todos tenemos años generaciones de la vieja escuela, creo que es un punto muy importante en este momento, entonces te puede funcionar igual, no se asocian civil pues tiene mucho trabajando con el tema de rescate de fauna silvestre, pericos, guacamayas, tenemos más de 120 ejemplares que  los hemos guardado y tratado de liberar y muchos otros temas, también se hacen proyectos ya en estado silvestre de manejo, de la especie y muchas otras cosas entonces pues aprovecha ahora sí que enhorabuena…………………………………………………………………………………………………………………………..…….
Presidente de la comisión:  muchas gracias Que si estos comentarios nos motivan mucho sobre toda la continuidad y el trabajo el seguimiento que se va a tener que ir dando a través de los tiempos porque está comisiones tiene la propuesta muy clara de ser una comisión muy formal que le dé seguimiento a las cosas y muestra de ello Es que hoy está aquí nuestro director de medio ambiente del municipio al que le agradecemos mucho pues que no se ha tomado la atención de acudir Pues normalmente lo propuesto es que sea cada mes pero también habrá sesiones extraordinarias para para algunos temas que sean urgentes o que queremos abordar no por alguna  temática en particular o alguna situación fortuita o algún acontecimiento entonces Considero que  eso que mencionas de que hoy tenemos una oportunidad importante de este de sobresalir en el trabajo y sobre todo pues lo que les mencionaba principio combatir el rezago que hay en la agenda pública materia ambiental porque ha sido una queja recurrente y este y un sentir de que pues sí pues nada más se habla y nada más este luego de repente se sueltan los temas y nosotros si queremos ser una comisión Pues que primero sea oídos para para todo lo que es la lucha y las causas que han emprendido a veces desde la sociedad civil y después en asociaciones colectivos y muchos este ya organizados Pues que han estado su vida o gran parte de su vida estás causas o un gobierno que  los va a escuchar y que también pues va a atender las respuestas en funcionar a lo que nos competen y también pues implementación de recursos en todo sentido recursos humanos recursos financieros esfuerzo y todo lo que se necesite pues para que esta labor será En beneficio del medio ambiente Puerto Vallarta y sus ecosistemas entonces pues agradece el comentario Bueno le cedo el uso de la voz este a ver social a Gaudencio pues que nos va a comentar en la zona con el tema de playas……………………………………………………………………………………………………………. Gaudencio.- Gracias Luis pues mire ya te lo comentaba que el compañero de al lado es cierto tienes una comisión bien privilegiada y el momento en el que a nivel Federal pues Andrés Manuel López Obrador presidente de México está preocupado en todo lo que tenga que ver con medio ambiente si tomamos el ejemplo que aniden su oportunidad de que fue a la 1 pues y con el presidente baden recientemente pues propuso precisamente temas económicos tomando en cuenta el medio ambiente y creo que el programa sembrando vida no tan solo es un tema económico sino también es un tema ecológico y aquí Puerto Vallarta, pues tomando en cuenta que también le tienen cierto amor a Puerto Vallarta el presidente de México, pues desde ahí se pueden abrir las oportunidades para aterrizar e impulsar todas las todos los propósitos y programas que ustedes pretenden en el tema en el tema de pues aprovechando aquí la presencia de Sergio, pues él conoce muy bien la problemática que vivimos ahí en el tema en el tema de la basura, si vienen en gobiernos pasados había la experiencia de que la mayoría de que los de los empresarios hoteleros tenían cestos de basura disponibles para que el turista ya sea local o nacional pues depositar ahí la envoltura, del producto que consumen en estos tienen estos en estos días, nos está viendo eso sea si está combatiendo la limpieza, es bueno que el ayuntamiento mandé personal hacer la limpieza de playas todos los días desde las 7 de la mañana pero la prevención, nos está tocando en otros en otras oportunidades tuve la oportunidad de hacer énfasis en qué la mayoría de los de Los visitantes los que vivimos aquí en Puerto Vallarta nos gusta ir a los ríos, pero en los ríos no hay botes de basura, estos no hay ni tampoco la cultura de decir, Oye de llévate tu basura mucha basura, se generan los ríos y cuando estos les tiene la temporada de lluvias, pues esa basura va al mar y es una es una situación constante,  decía la compañera aquí que una ciudad limpia, no es la que se barre sino la que se conserva limpia, no esté entonces creo que la prevención cuenta mucho si hay manera de que tú, a través de tu comisión y todos los entes que participan en esta actividad de la de la del medio ambiente pues conservar limpio Vallarta, mantener su sistema ecológico y el constante pues como te diría equilibrio, pues creo que es importante eso, no mantener las playas limpias pero también los ríos, en ese sentido para prevenir que las playas ensucie y es intervención vuelva felicitarte por este por esta comisión tienes mucha oportunidad de que se la sacas adelante gracias Luis por invitarme…………………………………………………………………………………………………………… Presidente de la Comisión.- Gracias Carlos, pues sin duda hacer un trabajo colegiado con mis compañeras regidoras y bueno también la licenciada Sara Mosqueda, pues nos hace saber que ella está muy comprometida con el tema medio ambiente Claudia no tenemos ni la menor duda de ello adelante regidora…………………………………………………………………………………………………………….. Regidora Claudia.- Gracias por compartir sobre todo ustedes qué son Realmente representantes o agentes de cambio Agentes de cambio real no que no nada más queda de los dientes para afuera Entonces estamos comprometidos en apoyar aquí al compañero dijeran por ahí quiero verlas no Candiles no vamos a responder con acciones y cuenten conmigo en ese sentido coincido de Qué es súper importante Soy maestra educación preescolar estoy de acuerdo con ustedes de que necesitamos concientizar ya través de nuestros niños nuestros adolescentes desde dónde nos podemos por así decirlo para que ellos nos ayudan a impulsar esta mentalidad y este cambio de Chip qué es súper importante que es de chiquito siempre hemos la semillita pues para ver para ver resultados no entonces Gracias por estar aquí y estamos aquí a la orden para lo que necesite………………………………………………………………………………………………………………………………………. Presidente de la comisión.- Gracias regidora importante de la mención sobre el tema de los niños también hay que saber que ubicar qué aspectos del plan este pueden abundar con cuestiones educativas formativas de cultura es el cuidado del medio ambiente para, tomar nota sobre ellos y bueno este como como participación este el final seríamos el uso de la voz a nuestro director pero al final vamos a poner un vídeo de una visita reciente que tuvimos al centro de control y salud animal que está en la Colonia Santa María nada más como para una referencia de lo que se hizo por ahí le extendemos la invitación a la a la directora y ella pues nos hizo llegar algunas solicitudes de requerimientos que ya tiene sus necesidades específicas de ahí de sus instalaciones del tema de personal el tema de alimento de las de los animalitos que  ahí se ahí habitan por el momento y bueno muchas de las cuestiones que ella nos hizo llegar entonces tómalo de la voz nuestro director Sergio García y posteriormente vemos el video y pasamos a la clausura de esta tercera de esta tercera sesión adelante director……………………………………………………………………………………….. Director Sergio.- Sí muchas gracias regidor, regidora por hacerme llegar esta invitación y pues decirte que estuve escuchando con mucha atención en la exposición desde tu plan de trabajo de comisión así como las exposiciones de todos los expertos en representen las diferentes organizaciones de este colectivo y decirles que la subdirección  de medio ambiente está en la mejor disponibilidad para coordinar trabajos asesorías en la medida de nuestras posibilidades acérquense quiero también dejarles mi número telefónico ya algunos no me conoces ya de tiempo y me llevo conmigo algunas inquietudes como aquí la del compañía es sobre el tema de la playa la basura hemos trabajado algunos años en playas en certificación de playas la educación ambiental es un tema que lo vamos a retomar la pandemia nos  hizo que suspendieron su trabajo pero ya ahorita ya se fue activa todas las horas de todos los grupos sociales hotelería también con trabajos de educación y pues de este mes pues mi agradecimiento nuevamente aquí a la comisión y ustedes y estamos en la mejor disposición de trabajar con todos ustedes Muchas gracias por la invitación……………………………………………………………………………………………………………………………………... Presidente de la comisión.- muchas gracias director Sergio García aprovechando pues su presencia y que hoy estamos como en este punto de asuntos varios quisiéramos también invitarlo a la siguiente sesión que la haremos llegar la convocatoria y si tiene bien este  y su tiempos este le permitan que pudiera quizá estén sanos una presentación del plan de trabajo que quede manera operativa este va a realizarse en el 2022 algún plan este llegó algún un resumen de las cosas Pues que se estarán implementando través de su labor y a través de la de la labor de sus colaboradores en el área este quizá estaríamos este avisado en un poquito antes para que usted supiera y que esté le diera tiempo pues de la preparar la presentación muchísimas gracias de verdad .-La jefatura de control y salud animal y bienestar animal nos hizo favor de recibirnos en sus instalaciones en la Colonia Santa María les comentaba donde también se tiene un área para parque se tiene área pues dónde están resguardados este muchos de los animalitos que se fueron recolectando colectando por si diferentes y diversas situaciones se abandonó este situación de calle cuestiones de maltrato animal pues que esté pudimos ver algunos de los casos no se expusieron algunos temas Pues de salud de ellos algunos pequeñitos pues quién estaban en abandonó y bueno diferentes situaciones y sobre todo el hecho de que se tiene toda la voluntad de invertir yo mencionaba que no puede pasar un año más en el que este gobierno indistintamente colores no asigne presupuesto en años pasados esté solo ha vivido de donaciones ha sido de solo ha vivido de buena voluntad, qué es importante que la siga viendo pero también debe haber este reciprocidad, no cuando una sociedad aporta y cuando una sociedad demuestra que tiene ánimo de apoyar a las causas, pues también en ese sentido el gobierno que tiene los recursos que administra los impuestos de la ciudadanía pues tiene la obligación moral y la obligación en funciones de poder ser copartícipe con la sociedad de tipo de cosas tan bonitas y tan importantes vamos a proponer una iniciativa que esperemos que ya tengamos el cuerpo y el diseño de esta iniciativa para esta siguiente sesión que propongamos en la que vamos a solicitar, al Cabildo que apruebe la inclusión de una partida presupuestal en el diseño de la propuesta de egresos, para el 2022 en el que se pueda considerar este centro de acopio centro de control y asistencia y bienestar animal entonces ya se valorará yo tengo una cita con el tesorero el día qué, es una necesidad de que aparte es algo que vemos importante para que lo vayas contemplando en sus áreas de presupuesto y de diseño pues que lo vayamos analizando pues para porque siempre ustedes saben qué es así los presupuestos le pones un lado y le quitas a otro entonces habrá que hacer más eficiente los gastos habrá que apretarnos el cinturón a veces en cosas este que a lo mejor no son tan necesarias gasto corriente hasta nómina cuestión es que a veces son este viáticos o Pues es que a veces se le pagan a los funcionarios pues que no son tan necesarias para apostarle A qué tipo de áreas pues que tienen años que viven de Pues de cierta forma Pues de la voluntad del agente de la Caridad y todo eso pues para que haya más equilibrio en torno a la forma en la que la que se puede subsistir un lugar tan bonito como lo es el centro de acopio Y bueno pues pediría que con eso dieran inicio el videíto. (Reproducción de video)…………………………………………………………………………………………………………………………………...….
Regidora Claudia.- Bueno nada más para recordar con todo respeto Luis de que ya habíamos acordado de tenemos estar presentando videos con tintes políticos Yo creo que es muy noble esta Causa porque incluso yo fui en Mis tiempos mozos y que no tenía bendiciones fui voluntaria y en el centro de acopio animal Entonces sí como tú decías para bien o para mal el centro ha sobrevivido gracias a la buena voluntad y el corazón de un montón de personas que no se la piensan y aportan económicamente para que para que funcione estoy de acuerdo contigo de que se necesita ampliar el presupuesto nada más que si por favor no nos colgamos de las buenas causas para pues para jugar con esta cuestión política yo te apoyo totalmente pero lo que no apoyo si te soy honesta y así sin más……………………………………………………………………………………………………………………………………………… Presidente de la comisión.- se toma en cuenta su comentario y le agradezco regidora por hacer la observación siendo las 11 con 41 minutos y no habiendo más puntos que tratar se declara formalmente clausurada la presente reunión de la comisión edilicia permanente medio ambiente que fue llevado a cabo este miércoles primero de diciembre del año 2021 agradeciendo a todos de manera especial su presencia y su contribución a esta comisión muchísimas gracias Muy buen día. 
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